

## 我市高考录取通知书投递工作全面展开,邮政部门提醒考生—— 备好相关证件 保持通信畅通



姚宏翔(中)拿到清华大学录取通知书很开心。

□见习记者 王子君 记者 刘爱国  
通讯员 朱艳利 文/图

24日9时许,市邮政速递局的业务人员来到涧西区南盟小区,把高考录取通知书和一束鲜花送到考生姚宏翔手中。

姚宏翔是我市东方中学学生,今年以681分的成绩成为我省高考理科状元。在投递人员核对相关证件后,姚宏翔签收了清华大学航天航空学院的录取通知书。他说:“太感谢你们了!虽然我早就知道自己被清华大学录取了,但没有收到通知书心中总有些忐忑不安。”

据介绍,今年的高考录取通知书投递工作已全面展开。为了确保录取通知书能够及时、准确、安全地投送到考生手中,市邮政部门开辟了“绿色通道”,采取措施如下:

一、在邮件处理中心设置专门场地,采用封闭作业形式进行分拣处理,以确保录取通知书邮件的安全和考生信息的保密;二、加大运力投入,共投入150多台车辆,采取12小时不间断的服务方式,全力做好录取通知书邮件的投递工作;三、设置多种查询方式,方便考生及家长进行查询,若考生想提前获取录取通知书投递信息,可向录取院校查询寄发通知书的邮件号码,凭此可在邮政速递局网站(www.ems.com.cn)或拨打11185邮政客户服务电话进行查询。

市邮政部门提醒考生:在签收录取通知书邮件时,请提前准备好准考证和有效身份证件;尽量不要长时间外出,务必保持电话畅通,以确保录取通知书邮件的及时送达。

### ■一周洛阳新闻回眸

#### 工伤保险待遇提高 罕见暴雨致灾严重

□周彦超

刚刚过去的一周,惠及民生的事儿还真不少:

工伤保险待遇大幅提高。其中,伤残津贴每人每月最多可增加180元。调整自今年1月1日起执行,新增加待遇近期会发放到位。

家电以旧换新全面启动。更新换代较快的电视机、电冰箱(含冰柜)、洗衣机、空调、电脑都被列入补贴范围,每台最高补400元。

财政补贴节能灯。近日我市还决定财政补贴57万只节能灯,让节能灯更加广泛地走进百姓家。

电动自行车正式列为我省第十种家电下乡产品。农民朋友今后购买43家品牌627个款式的电动自行车,都将享受销售价格13%的财政补贴。

脸色黝黑,凯歌仍响亮;鲜花热泪,笑迎壮士归。上周,由驻洛铁军组成的中国(济南军区)第六批赴苏丹瓦屋地区维和部队第一梯队官兵,出色完成各项保障任务,回到驻地。在长达9个月的维和期间,他们高标准完成了搭建板房、机场维护、修建道路、物资运输、支援苏丹大选等任务,全体375名官兵被联合国授予“和平荣誉勋章”。在异国他乡,铁军将士展示了中国军人的良好形象。

质量差、分量少、价格贵,不买还不行……近日,多位市民反映家门口驻扎着“沙霸”、“水泥霸”,强卖沙子和水泥。其实我市对“沙霸”也专项整治过多次,但为何治而不绝呢?上周,市优化办相关负责人的表态让我们又一次看到了希望——“下一步,我们将召开会议,对相关部门实行问责制,把‘板子’打到实处”。广大业主碰到此类事儿,也不妨积极举报,提供线索。

大雨降时,街头低洼地段常有雨水聚集。本来,人们在雨中行走或骑车就不方便,还要承受个别汽车溅起的污水——本报记者用镜头记录下的一幕幕让人深感沉重。拿到驾驶证的人越来越多,是否意味着这些人都“会”开车?不——不会文明行车的人不是真正合格的驾驶员。在此给司机朋友提个醒:你的“一往无前”,会让相对处于弱势的他人“无力招架”;雨中行驶时,为了自身安全也为了他人,请减速慢行。

说到降雨,不能不提前天我市遭遇历史罕见的强降雨。此次降雨属典型的区域性暴雨,市区的人们领教了多条道路成泽国、交通受阻的不便。而这场暴雨在市区以外的地方却造成了灾害,栾川、嵩县、洛宁、汝阳、新安受灾非常严重,多条道路因山体塌方而中断,部分地方电力、通信中断,并有了人员的伤亡和失踪,令人揪心!

## 高招本科二批院校今日开录 我省共投放111731个计划,占今年本科总计划的47%

□记者 李燕锋

今日,我省高招进入本科二批院校的录取阶段,体育专科也将随本批录取。

据介绍,今年,本科二批院校在我省共投放111731个计划,其中文科31603个、理科80128个,占今年本科总计划的47%。由于招生计划多,本科二批的录取工作从26日开始,持续到8月2日。征集志愿安排在7月30日到31日进行,届时,尚未被录取的考生可登录河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)查询征集志愿院校及专业的详细信息,再次填报,填报截止时间为7月31日24时。此外,随本批录取的体育专科计划招1488人,其中文科716人、理科772人。

24日,我省普通高校本科一批招生录取工作全部结束,228所院校共录取39014人,其中录取文科考生6913人、理科考生32101人。不少知名高校看好我省生源质量,

投放机动计划扩招,156所学校共增招2808人。

在本科一批录取中,我省今年首次实行平行志愿投档模式,录取工作分为两段进行,第一段是“211工程”院校的录取,第二段是其他院校录取;两段录取开始之前都要经过两轮儿模拟投档,各院校根据生源情况调整招生计划并确定投档比例或调档分数线,然后省招办据此进行投档。在本批次录取中,有51所院校的1831个计划余额

征集了志愿,这些计划中包括按平行志愿投档后部分院校原本生源不足产生的计划余额,也有因院校阅档中考生身体条件限制或不同意调剂专业等问题而退档造成的计划缺额,还有部分院校临时增加的招生计划。此外,参加本批录取的我省8所高校都顺利完成了招生计划,共录取新生12329人;与本科一批录取同时结束的还有对口招生的本科录取工作,19所院校共录新生2303人。

## 大型沙盘模型再现千年隋唐洛阳城

□记者 陈小伟 实习生 曲晓慧  
文/图

昨日上午,听说定鼎门城门楼二层室内展厅刚安装完一座100平方米的大型沙盘模型——隋唐洛阳城沙盘模型,我们就赶来先睹为快。

近距离欣赏这座浓缩的“隋唐洛阳城”(如图),王者之气扑面而来——北依邙山,南望伊阙,西扼崤函,洛河、伊河穿城而过,模型真实地展现出“洛阳十省通衢,山川拱戴,形势甲于天下”的地理形势。

“要说隋唐洛阳城,就不能不说隋炀帝。”洛阳大遗址保护办公室主任李永强说。据《两京新记》中记载:初,隋炀帝登北邙观伊阙,顾曰:“此龙门耶?自古为何不建都于此?”仆射苏威对曰:“自古非不知,以俟陛下。”帝大悦。这段话说的是,大业元年(605年),隋炀帝驾临洛阳,在众官员陪同下,他登临邙山放眼望去,群山环抱,河水中流,伊阙尽收眼底。隋炀帝回头问大臣:“这是龙门吗?为何以前没人在此建都?”丞相苏威妙答:“不是以前的人不知道洛阳这地方好,但大家都在等陛下下来此建都呢!”隋炀帝大喜,敕命尚书令杨素、将作大匠宇文恺等在洛阳营建东都,驱使役丁200万,历时一年建成,即为最早的隋唐洛阳城。此后,隋唐洛阳城连续使用了530年。

我们看到,隋唐洛阳城沙盘模型规格为10米x10米,按照1:800的比例制作。它通过立体造型、色彩变化、灯光效果等全面展示了隋



唐洛阳城的胜景,比如伊河、洛河、漉河、涧河、通济渠等色调都是天蓝色的,池苑、绿地、山林等以绿色示意,房屋、里坊、宫殿等为灰色基调。

从南向北看,模型中间偏西一条南北方向的蓝色光带非常抢眼,它就是“天街”——隋唐洛阳城的南北中轴线。从南向北,定鼎门、天津桥、应天门、天堂、明堂等轴线上的建筑一览无余。当然,隋唐洛阳城的西苑、回洛仓、含嘉仓、上清宫、南市、各座城门、里坊等都有清楚的展示。

值得一提的是:在“隋唐洛阳城”之外,根据各自不同位置,这座模型还对夏代二里头都城遗址、偃师商城遗址、东周王城遗址、汉魏洛阳故城遗址等其他4座洛阳王城遗址予以演示,给观众勾勒出“五都荟洛”的壮观画面。

### ■相关链接

隋唐洛阳城是隋唐两代的东都城,始建于隋炀帝大业元年(605年),隋唐两代的最高统治者先后居此40余年,武则天时期更是长期居住在此,其地位仅次于长安。五代

时,梁、唐、晋曾在此建都。其故城分为外城、皇城、宫城三重城垣,外城周长28公里,城垣全部以夯土筑成,城墙宽15米-20米。

隋唐洛阳城的选址、规划、布局、建筑都堪称我国古代城市的巅峰之作,其布局被当时日本、朝鲜的都城所仿照,影响深远。隋唐洛阳城见证了中国封建社会最辉煌的一段历史,包含了极为丰富的文化内涵,是研究中国古代都城建制、城市布局、社会生活等方面极其宝贵的资料,在中国古代都城中具有举足轻重的地位。

**痔疮 不开刀**  
**微创、无痛、更轻松**  
 专家预约: 0379-65221999  
 院址: 九都路武警医院站下